



# ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 35 (20408) • Пятница, 10 февраля 1984 года • Цена 3 коп.

## НА ОРБИТЕ «МАЯКИ»

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 9 февраля. (ТАСС). Космический корабль «Союз Т-10», пилотируемый экипажем в составе товарищей Л. Д. Кизима, В. А. Соловьева и О. Ю. Атькова, в 12 часов московского времени совершил 14

оборотов вокруг Земли. В соответствии с намеченной программой экипаж продолжает подготовку и стыковку с орбитальной станцией «Салют-7». В ходе полета космонавты осуществляли заданные режимы ориентации корабля,

проверяли функционирование его бортовых систем. На 4-м и 5-м витках были проведены два маневра сближения со станцией. По данным траекторных измерений, параметры орбиты

корабля «Союз Т-10» в настоящее время составляют: — максимальное удаление от поверхности Земли — 274 километра; — минимальное удаление от поверхности Земли — 226 километра;

— период обращения — 89,4 минуты; — наклонение — 51,6 градуса. Полет проходит нормально. Самоочувствие космонавтов Кизима, Соловьева и Атькова хорошее.



Л. Д. Кизим.

В. А. Соловьев.

О. Ю. Атьков.

## СТРАНИЦЫ БИОГРАФИЙ

### Командир корабля полковник КИЗИМ Леонид Денисович

Леонид Денисович Кизим родился 5 августа 1941 года в городе Красный Лиман Донецкой области. В 1963 году он окончил Черниговское высшее военное авиационное училище летчиков имени Ленинского комсомола. Затем служил в Военно-Воздушных Силах. Имеет квалификацию «Военный летчик 1 класса» и «Летчик-испытатель 3 класса». В отряд космонавтов Леонид Денисович был зачислен в 1965 году.

Л. Д. Кизим — член Коммунистической партии Советского Союза с 1966 года. В 1975 году Леонид Денисович без отрыва от основной работы закончил Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина.

Свой первый космический полет Л. Д. Кизим совершил в качестве командира корабля «Союз Т-3» и орбитальной станции «Салют-6» в 1980 году.

### Бортинженер СОЛОВЬЕВ Владимир Алексеевич

Владимир Алексеевич Соловьев родился 11 ноября 1946 года в Москве.

После окончания в 1970 году Московского высшего технического училища имени Баумана он работает в конструкторском бюро, где принимает участие в создании новых образцов космической техники.

В. А. Соловьев — член Коммунистической партии Советского Союза с 1977 года.

В отряд космонавтов Владимир Алексеевич был зачислен в 1978 году. Прошел полный курс подготовки к полету на космическом корабле «Союз Т» и орбитальной станции «Салют».

В. А. Соловьев готовился также к полету советско-французского экипажа в качестве бортинженера.

### Космонавт-исследователь АТЬКОВ Олег Юрьевич

Олег Юрьевич Атьков родился 9 мая 1949 года в селе Хворостянка Хворостянского района Куйбышевской области.

После окончания в 1973 году Первого московского медицинского института имени Сеченова он продолжил обучение в ординатуре, а затем в аспирантуре Научно-исследовательского института кардиологии Вессовозного кардиологического научного центра Академии медицинских наук СССР.

О. Ю. Атьков — член Коммунистической партии Советского Союза с 1977 года.

Кандидат медицинских наук Олег Юрьевич Атьков зарекомендовал себя способным исследователем в области ультразвуковых методов диагностики сердечных заболеваний. Он является автором нескольких изобретений и ряда научных работ. В 1978 году ему была присуждена премия Ленинского комсомола.

К космическим полетам О. Ю. Атьков начал готовиться с 1977 года. Прошел полный курс подготовки к полету на корабле «Союз Т» и станции «Салют» в качестве космонавта-исследователя.

## В БЮРО ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

На совместном очередном заседании Бюро Центрального Комитета Компартии Узбекистана и Президиума Совета Министров Узбекской ССР рассмотрели итоги выполнения планов экономического и социального развития Узбекской ССР за январь-декабрь 1983 года и задачи по безусловному выполнению планов и социальных обязательств на 1984 год в свете требований декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова.

Было отмечено, что в результате осуществления мер по реализации решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и указаний товарища Ю. В. Андропова трудящиеся Советского Узбекистана выполнили план января по основным показателям развития народного хозяйства. Прирост промышленного производства составил 6 процентов при плане 5,4 процента. Сверх задания января реализовано продукции почти на 24 млн. рублей. Выпуск товаров народного потребления вырос на 8,5 процента, дополнительно к заданию их изготовлено на 14,5 млн. рублей. Выполнен план производства промышленной продукции в натуральной выражении по большинству видов изделий, повысилась производительность труда. Организовано прохождение зи-

мовка скота, подготовка к весенним полевым работам. Возросли закупки мяса, молока. Улучшилось снабжение и обслуживание населения.

Вместе с тем далеко не все предприятия, организации и хозяйства, министерства и ведомств начали год с достаточным напряжением, использовали все имеющиеся резервы для интенсификации производства. Новоянская область, объединения и предприятия химической промышленности и по производству минеральных удобрений, а всего по республике 53 предприятия не выполнили январский план реализации продукции. Министерства местной, меловой промышленности и промышленности строительных материалов установили своим предприятиям на январь заниженные планы. Значительно уменьшила объем производства по сравнению с декабрем 1983 года хлопкокомбинатская промышленность республики. Многие предприятия не выполнили свои обязательства по поставкам. Особенно низка дисциплина поставок в министерствах легкой, пищевой, местной, хлопкокомбинатской промышленности, на предприятиях индустрии строительных материалов.

Аджиаканская, Новоянская, Хорезмская области, город Ташкент, министерства пищевой промышленности и плодощового хозяйства не выполнили план января по производству товаров народного потребления. На ряде

предприятий тяжелой индустрии медленно создаются специализированные цехи и участки по производству потребительских товаров.

Предприятия министерств по производству минеральных удобрений, газовой промышленности СССР, легкой и меловой промышленности республики, монтажные организации Министерства монтажных и специальных строительных работ Узбекской ССР не только не выполнили принятые обязательства по сверхплановому повышению производительности труда не менее чем на один процент, но и не справились с установленным планом.

Остается высоким распыление сил и средств в капитальном строительстве. Подразделения министерства и ведомств — заказчики не приняли должных мер и концентрации материальных и трудовых ресурсов на пусковые стройки. Крайне медленно ведется согласование титульных списков и открытие финансирования. Отдельные области и районы не выполнили задания по закупкам животноводческой продукции, отстали в подготовке к весенней страде сельскохозяйственной техники, недопустили затягивания выполнения ирригационно-мелиоративных мероприятий. В Наманганской, Самаркандской, Сурхандарьинской областях неудовлетворительно ведутся работы по очистке оросительной и коллекторно-дренажной сетей, в Бухарской, Кашгарской и

Ферганской областях — по промывке засоленных орошаемых земель.

На местах недостаточно осуществляется контроль за экономным расходованием материальных ресурсов, топлива и энергии. Не выполнены планы по бытовому обслуживанию населения и розничному товаробороту с учетом дополнительного задания.

В принятом по всем этим вопросам постановлении ЦК Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР обязали организации, предприятия, организации и хозяйства, осуществляющие меры по восполнению допущенного отставания прежде всего за счет выполнения встречных планов и социальных обязательств на 1984 год по дополнительному повышению производительности труда, снижению себестоимости, экономии материальных и энергетических ре-

### ПОЧИН ШОФЕРОВ

Приняв повышенные социальные обязательства по достойной встрече выборов в Верховный Совет СССР, бригада водителей И. Линькова из самаркандской автоколонны № 2509 ввела в действие новые резервы увеличения грузоперевозок, повышения производительности труда. Теперь каждый из шоферов стал водить автопоезда, составленные из мощного тягача марки «МАЗ» и трех-четыре 20-тонных прицепов. Бригада Линькова, занятая на перевозке железнодорожных контейнеров, уже записала в счет обязательств первую тысячу тонн сверхплановых грузов. А всего в 4 марта водители намерены перевезти дополнительно к плану 16 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. (УзТАГ).

Самарканд.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В связи с разработкой комплексной программы развития производства товаров народного потребления и системы услуг в ЦК КПСС и Совете Министров СССР рассмотрен вопрос о мерах по расширению хозяйственной самостоятельности и усилению заинтересованности производственных объединений (предприятий) бытового обслуживания в более полном удовлетворении потребностей населения в услугах.

В принятом постановлении отмечается, что в стране последовательно осуществляются меры по улучшению бытового обслуживания населения, развивается и укрепляется материально-техническая база отрасли. Вместе с тем уровень бытового обслуживания еще не полностью отвечает возросшим запросам советских людей. Нуждается в совершенствовании системы хозяйствования с тем, чтобы она активнее воздействовала на расширение бытовых услуг и повышение их качества.

В целях развития инициативы трудовых коллективов, повышения ответственности за результаты работы и усиления их заинтересованности в улучшении бытового обслуживания населения ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли предложение Совета Министров РСФСР о проведении в системе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР (в министерствах бытового обслуживания населения Башкирской АССР и Коми АССР, управлениях бытового обслуживания населения Алтайского крайисполкома, Астраханского, Ивановского, Кемеровского, Саратовского и Ярославского облисполкомов) начиная с 1 июля 1984 года экономического эксперимента по расширению хозяйственной самостоятельности и усилению заинтересованности объединений (предприятий) бытового обслуживания в более полном удовлетворении потребностей населения в услугах.

Установлено, что для производственных объединений (предприятий), а также министерств и управлений, участвующих в эксперименте, будет утверждаться объем реализации бытовых услуг, выделяемый из него объема реализации услуг в сельской местности и объема реализации бытовых услуг, выделяемых населением. На весь период эксперимента вводятся стабильные нормы отчислений от прибыли в вышестоящую организацию и в государственный бюджет, образования фонда заработной платы и фонда поощрения.

На основе доведения вышестоящими органами показателей и экономических нормативов, действующих цен и тарифов на услуги производственных объединений (предприятий), а также министерства и управления, участвующие в эксперименте, самостоятельно разрабатывают планы экономического и социального развития и сообщают их вышестоящим органам, которые выделяют им необходимые ма-

териальные ресурсы, а также лимиты подрядных работ.

В постановлении особое внимание обращено на необходимость улучшения качества услуг, соблюдения сроков и повышение культуры обслуживания, более полное удовлетворение потребностей населения в услугах по ремонту квартир, ремонту и восстановлению потребительских свойств радиотелевизионной аппаратуры, бытовых машин и приборов, одежды, обуви, мебели и других бытовых изделий, на расширение услуг по прокату предметов длительного пользования, фотоаппарату, оканываемых жильцам сельской местности. Дальнейшее развитие должны получить новые виды и прогрессивные формы обслуживания, предоставление услуг трудящимся на заводах, фабриках, стройках, в учреждениях и организациях, на дому у заказчика. Наряду с основными услугами, при проведении эксперимента предусмотрены меры по расширению услуг, создающих дополнительные удобства, комфорт для заказчика.

Установлено, что оценка деятельности производственных объединений (предприятий) при подведении итогов работы и социальное соревнование должна производиться по результатам выполнения плановых заданий по реализации бытовых услуг. В прежнее положение не будут поставлены те коллективы, которые добились большего роста объема реализации бытовых услуг, оплачиваемых населением, улучшения качества и сокращения сроков исполнения заказов, повышения культуры обслуживания, а также роста прибыли. В целях повышения ответственности коллективов бытового обслуживания за качество и сроки исполнения заказов населения установлено, что оплата бытовых услуг производится по результатам, как правило, после исполнения заказов.

Предусмотрены меры по укреплению хозяйственного расчета и развитию материальной базы предприятий бытового обслуживания. С этой целью установлено, что вся полученная ими прибыль остается в их распоряжении, за исключением сумм, подлежащих отчислению выше стоящим органам по стабильным нормативам.

Подчеркнуто, что накопленные производственными объединениями (предприятиями), министерствами и управлениями, участвующими в эксперименте, собственные средства изысканы не подлежат.

В постановлении определены меры по улучшению материально-технического снабжения производственных объединений (предприятий).

[Окончание на 2-й стр.]

## ОБРАЩЕНИЕ

### ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ КО ВСЕМ МОЛОДЫМ ИЗБИРАТЕЛЯМ

Молодые граждане Союза Советских Социалистических Республик! Комсомольцы и комсомолки!

ЦК ВЛКСМ обращается к вам в связи с предстоящими 4 марта 1984 года выборами в Верховный Совет СССР. Это — событие большого общественно-политического значения, яркое проявление социалистической демократии, праздник всего советского народа.

Комсомольцы и молодежь горячо восприняли Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, в котором проанализированы итоги развития за минувшие пять лет, сосредоточено внимание на очередных задачах партии и народа, подтвержден курс КПСС на коммунистическое создание и мир.

В Обращении дана высокая оценка славных дел Ленинского комсомола, советской молодежи. Доверие партии, ее отеческая забота о подрастающем поколении вдохновляют юность и девушек на новые свершения. Молодое поколение Страны Советов целиком и полностью поддерживает внутреннюю и внешнюю политику КПСС и заверяет родную партию, что приложит все свои силы, знания и энергию для воплощения в жизнь ее предначертаний.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, советские люди достигли новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Еще больше окрепло единство партии и народа, дальнейшее развитие получила политическая система советского общества. Упрочилась братская дружба народов нашей многонациональной Родины.

В документах ноябрьского (1982 г.), июньского и декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова определены задачи партии и народа на этапе

совершенствования развитого социализма, указаны пути и средства их реализации. Молодежь, как и весь советский народ, единодушно одобряет меры партии, направленные на дальнейшее укрепление дисциплины, порядка и организованности, на решение неотложных текущих и перспективных задач.

В результате большой организаторской и политической работы партии в 1983 году возросли темпы экономического развития, улучшились качественные показатели, увеличилось производство промышленной и сельскохозяйственной продукции. Теперь, как подчеркивает ЦК КПСС, важно закрепить позитивные тенденции, применить достигнутое, сделать все для успешного выполнения и перевыполнения плана 1984 года и пятилетия в целом.

Дорогие друзья! Коммунистическая партия и Советское государство уделяют исключительное внимание молодому поколению, заботятся о создании необходимых условий для его учебы, труда, быта и отдыха. Конституция СССР, социалистический строй гарантируют молодежи важнейшие права — на труд и выбор профессии, бесплатное образование и охрану здоровья, право на жилище и пользование достижениями культуры. Комсомолу наряду с другими общественными организациями предоставлено право законодательной инициативы. С 18 лет молодые граждане имеют возможность избирать и быть избранными в Советы народных депутатов. Юноши и девушки широко привлекаются к управлению делами общества и государства, трудовым и учебным коллективам.

В стране завершён переход ко всеобщему среднему образованию. За последние пять лет около 50 миллионов молодых людей получили среднее и среднее специальное, профессионально-техническое и высшее обра-

зование. Новым свидетельством заботы партии о воспитании и обучении подрастающего поколения, подготовке его к жизни и труду служит проект ЦК КПСС о реформе общеобразовательной и профессиональной школы, в обсуждении которого юноши и девушки принимают самое заинтересованное участие.

Есть у советской молодежи прочная традиция: отвечать на зов партии и доверие партии конкретным вкладом в общенародные дела. Вместе со старшими товарищами молодая смена рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции борется за рост производительности труда, совершенствование социалистического соревнования, внедрение бригадных форм организации производства, участие в соревновании БАМа, профессиональном образовании, в Сибири, Дальнего Востока, Нечерномелье, выполнении Продовольственной и Энергетической программ, в строительстве важнейших объектов, в решении других социально-экономических задач пятилетия.

Голоса за кандидатов негосударственного блока коммунистов и беспартийных, молодые избиратели, будут голосовать за дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи страны, за повышение народного благосостояния, за развитие социалистической демократии.

Дорогие товарищи! Конституционная обязанность патриотический долг комсомольцев, всех юношей и девушек — самоотверженно, на совесть трудиться там, где это необходимо обществу, бороться за выполнение и перевыполнение государственных планов, личных заданий, нетерпимо относиться ко всему, что мешает нам лучше работать, а значит, и лучше жить. В социальном, добросовестном, [Окончание на 3-й стр.]



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

БЕЗ СКИДОК НА ОБЪЕКТИВНЫЕ ТРУДНОСТИ

В статье генерального директора ташкентского производственного объединения «Подъемник» Е. Чуприна «Выгодна ли государственная поддержка...» («Правда Востока» за 6 января с. г.) рассказывалось о том, как коллектив подготавливается к экономическому эксперименту...

Минувал первый месяц работы в новых условиях. Экономический эксперимент стал реальностью. Что же принес он машиностроителям?

Конечно, не все прошло гладко, так, как хотелось бы. Потребовались немалые усилия, чтобы избежать ошибок в производственном конвейере. Если допустить, раньше могла пройти незавершенная работа...

Обширную номенклатуру деталей выпускает цех. Раньше как было? Получил токарь задание на серию какой-либо из них, наладил станок и «гонит» эти детали, не интересуясь, когда они понадобятся сборщикам...

Главным итогом работы в январе, — говорит секретарь партийного бюро объединения Т. Халмуратов, — я считаю тот факт, что коллектив выдержал испытание на ответственность. И в период подготовки к эксперименту, и сейчас, когда он стал законом, партию, весь наш актив старались довести до сознания каждого рабочего и специалиста новые условия и принципы стимулирования...

Юбилейный год республике предстоит преодолеть трудности, связанные с ростом производительности труда на 1 процент, весь прирост производства получить исключительно за счет ее увеличения, изготовить сверх плана один мостовой кран.

Что такое 1 процент в условиях объединения, можно представить на примере того же механического цеха. Здесь это равно выпуску дополнительно 40 крановых тележек в год. Такую же внушительную арифметику можно привести по другим цехам и участкам.

Пожалуй, как никогда раньше, четко и слаженно действует сложное и обширное производство. Отгрузка продукции потребителю производится точно по утвержденным графикам. Начиная с первого дня наступившего года и кончая последним днем января, каждые сутки от подвезденных путей отправляются железнодорожные платформы с мостовыми кранами.

Преодолевая трудности, машиностроители «Подъемника» работают без устали, стремятся поставить на службу делу все внутрипроизводственные резервы.

Курсом декабрьского Пленума ЦК КПСС

Работать. Теперь же он в первую очередь делает те из них, которые нужны производству сейчас, сегодня. Он понимает, что лично от него зависит не только срок сборки очередного крана, выполнение конкретного заказа и в целом плана поставок, но и накопление фонда материального стимулирования.

Фонд будет тем весомее, чем лучше мы будем хозяйствоваться, — делится своими мыслями делегат городской партконференции токарь В. Барков. — Для нас это означает трудиться с полной отдачей.

Сам Виктор Васильевич служит примером добросовестного отношения к порученному делу. Один из пятнадцати инициаторов патристического движения в республике, решивших выплотить за пятилетку не менее десяти годовых заданий, он уже работает по календарю 1984 года.

У хорошего почва — добрые крылья. Примеру коммуниста последовали десятки машиностроителей. Социалистическими обязательствами коллектива на 0,5 процента.

НАПРОКАТ ВСЕ, ЧТО НУЖНО

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ ПЕРВЫЕ ШАГИ ДВУХ КОМПЛЕКСНЫХ ПРИЕМНЫХ ПУНКТОВ, РАБОТАЮЩИХ НА СЕМЕЙНОМ ПОДРЯДЕ

В семье Файзиных, что проживает на территории Даштабалинского кишлачного Совета Самаркандского района, готовились к свадьбе сына. Людей будет много, а как быть с посудой? Но хозяйке не пришлось ломать голову. Поблизости — комплексный приемный пункт службы быта. Взяли напрокат все, что нужно.

Сейчас практически все виды услуг, которыми пользуются горожане, доступны сельским жителям Самаркандской области. Созданы областные специализированные объединения «Обслуживаемый», «Обслуживаемый», «Обслуживаемый»... «Обслуживаемый»... «Обслуживаемый»... «Обслуживаемый»...

Собственными производственными объединениями у нас тесные контакты, — говорит начальник Самаркандского сельского районного производственного управления бытового обслуживания населения Ф. Р. Муштафулов. — Мы выходим на связи по кооперации и с республиканскими организациями. Теперь функции разделились: объединения производят те или иные виды услуг, а районные производственные управления ведут контроль за сбором и выдачей заказов, изучают спрос населения, финансируют деятельность кооперативных объединений, созданных в райцентрах, и комплексных приемных пунктов, заботятся о повышении качества бытового обслуживания населения.

Я побывала в колхозе имени Кирова этого района. Председатель правления Б. Насыров сказал: — Трудно переоценить роль созданного в колхозе комплексного приемного пункта службы быта. Помню горячую пору одной весенней посевной. Хватились — нет одного тракториста. Спрашивал бригадира, где Халмат, отвечает виновато: «Отпустил его в райцентр. Поезд в теледальность». Теперь нет нужды колхозникам тратить время на такие поездки. Не надо и нашим девушкам ездить в город, чтобы захватить в ателье платье.

Комплексный приемный пункт, созданный в Даштабалинском кишлачном Совете, находится на бойком месте, на центральной усадьбе колхоза. Броско оформленные витрины с образцами изделий, которые предлагает служба быта, обращают на себя внимание. Пункт, которым заведовала Тамара Атабаева, был одним из лучших в районе, всегда справлялся с планом.

В колхозе около трех тысяч дворов, а население — почти шестнадцать тысяч. Она занимается, охватывая услугами сервиса, даже при условии, что комплексный приемный пункт планы не только выполнял, но и перевыполнял, по мнению специалистов, невелик. Вот почему бытовки в поиске новых форм организации и выдачи заказов. В частности, в этом (и еще в пятнадцати пунктах области) в порядке эксперимента ведут прием заказов на основе семейного подряда. Вместе с Тамарой работает ее муж Эргаш Атабаев (теперь он заведующий) и старшая дочь Мухаббат.

Растет престиж профессии. Пример родителей помог Мухаббат Атабаевой сделать выбор жизненного пути. Она закончила профтехучилище, получила профессию швей-мотористки. Сейчас на равных работает с родителями. Сестра Лола пошла по ее стопам: учится в профтехучилище. Десятиклассница Сайера тоже хочет стать швеей.

Семейная бригада бытовиков из колхоза имени Кирова соревнуется со своими коллегами из колхоза «Мирская». Комплексным приемным пунктом в этом хозяйстве заведует Д. Шаралова. С ней работает супруг А. Абдураманов, помогают родители троих старших детей.

Работа нам нравится, — говорит Абдураманов. — Все время на людях. Приятно, когда один остался до вечера. Нашу работу оценили. Недавно мне очереди выдвинули машину «Жигули». Она очень кстати в нашей работе.

Сейчас не найдешь в колхозе людей, которые не пользовались бы услугами химчистки. Немногие пока сдают в стирку белье. Строятся молодые хозяйки стирки, но не хотят просить бытовичков, не хотят просить бытовичков. Но ведь, что называется, трогается. Все больше появляется и таких заказов. Бытовки идут на фермы, а доярки с удовольствием сдают в стирку халаты.

В проекте четко сказано, что «успешное решение сложных задач обучения и воспитания молодежи в решающей степени зависит от учителя, его идейной убежденности, профессионального мастерства, эрудиции и культуры». Наблюдения, исследования, публикации в печати говорят о том, что создание педагогического образования порой отстает от передовой школьной практики и часть выпускников педагогов, придя на работу, не всегда готовы к профессионально-педагогической и интеллектуальной деятельности на должном уровне.

А это говорит о том, что давно назрела необходимость обеспечить качественных скачок в развитии педагогического образования. В этих целях считаем целесообразным в окончательном варианте реформы выделить самостоятельный раздел: «Подготовка и повышение квалификации педагогических кадров».

В новом разделе надо указать, что педагогический институт — главная форма подготовки современных учителей кадров. Здесь же определить перечень мер, обеспечивающих его качественное развитие.

К сожалению, сегодня мы не имеем в полном смысле научной теории высшего педагогического образования. Нет также и доказательств, что педагогический институт лучше, чем университет или педагогический институт, здесь мы скорее руководствуемся собственными наблюдениями или эмоциями.

Поэтому, на наш взгляд, необходимо в новом разделе записать отдельным пунктом: «Создать в стране экспериментальный педагогический институт с целью отработки системы педагогического образования на перспективу». На этой основе можно объединить усилия коллектива исследователей, ускорить внедрение результатов в массовую практику, а параллельно — укрепить профессорско-преподавательский состав педагогических вузов.



Дизайн сегодня. Центральная площадь. Вид на административные здания.

ЖИЗНЬ СОВЕТОВ

ТАК ПРИХОДИТ АВТОРИТЕТ

Кишлачные Советы народных депутатов решают все вопросы местного значения, исходя из общегосударственных интересов и интересов граждан, проживающих на их территории. Они проводят в жизнь решения вышестоящих государственных органов, участвуют в обсуждении вопросов вплоть до общегосударственного значения. Они — органы государственной власти. Мы публикуем два письма о работе депутатов кишлачных Советов, о том, что удается сделать исполкомом, об их активности и инициативе, о проблемах и недостатках.

Зима не страшна

На днях заглянул к Мукму Шадиеву. Повиновался, а чем нуждается инвазивной войны. Глава большого семейного хозяйства кишлачного Совета за внимание и заботу. Не так давно односельчане халтаром построили бытовку, новую ванну. На подворье в достатке помидоры, картошка, лук, чеснок, солений. Словом, обеспечена семья всем необходимым.

Не всегда хватает строительных материалов для ремонта жилья. Не во все кишлаки пришел водопровод, а снабжение водой по старинке — из артезианских скважин, а их бурят недостаточно.

Ф. САТТАРОВ. Председатель Навоийского кишлачного Совета народных депутатов Заманского района. Дилжанская область.

С заботой о производстве

В Файзулла-Юнусовском кишлачном Совете, что в Гиндуванском районе, 35 депутатов. Это передовые колхозники, руководители бригад и животноводческих ферм, сельская интеллигенция. По их инициативе за последние два года в колхозе «Гулистан» построены три магазина, детский сад, амбулатория, два типовых полевых стана, склад удобрений. Десяти семь хлопководов справились новоселье в благоустроенных домах, построенных колхозом.

Т. МАКСУДОВ. Общ. корр. «Правды Востока».

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС О ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЕ

ВУЗ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ

В Ташкентском пединституте имени Низами обсуждение проекта началось в день его опубликования. А сейчас идет глубокая проработка на партийных собраниях, педагогических семинарах. Преподаватели, студенты тщательно анализируют каждый пункт, вносят дополнения, поправки, разрабатывают меры по решению некоторых особо актуальных проблем.

В проекте четко сказано, что «успешное решение сложных задач обучения и воспитания молодежи в решающей степени зависит от учителя, его идейной убежденности, профессионального мастерства, эрудиции и культуры». Наблюдения, исследования, публикации в печати говорят о том, что создание педагогического образования порой отстает от передовой школьной практики и часть выпускников педагогов, придя на работу, не всегда готовы к профессионально-педагогической и интеллектуальной деятельности на должном уровне.

А это говорит о том, что давно назрела необходимость обеспечить качественных скачок в развитии педагогического образования. В этих целях считаем целесообразным в окончательном варианте реформы выделить самостоятельный раздел: «Подготовка и повышение квалификации педагогических кадров».

В новом разделе надо указать, что педагогический институт — главная форма подготовки современных учителей кадров. Здесь же определить перечень мер, обеспечивающих его качественное развитие.

К сожалению, сегодня мы не имеем в полном смысле научной теории высшего педагогического образования. Нет также и доказательств, что педагогический институт лучше, чем университет или педагогический институт, здесь мы скорее руководствуемся собственными наблюдениями или эмоциями.

Поэтому, на наш взгляд, необходимо в новом разделе записать отдельным пунктом: «Создать в стране экспериментальный педагогический институт с целью отработки системы педагогического образования на перспективу».

«УТЕНОК... В УЗЕЛКЕ НЕУРЯДИЦ»

В статье под таким заголовком, опубликованной 29 ноября 1983 года, говорилось, что Пехтабадский утиный комплекс призван сыграть значительную роль в обеспечении населения Ферганской долины диетическим мясом. Сдав первую его очередь в 1985 году планом предусмотрено вырастить здесь шесть миллионов уток и сдать государству 7,6 тысячи тонн мяса, более миллиона пивневых яиц.

Однако, указывалось в статье, если строительство комплекса и дальше будет вестись в таком ритме, то комплекс не вступит в строй в намеченные сроки. Не решены до сих пор вопросы воспроизводства утиного стада.

Как сообщил начальник республиканского промышленного объединения птицеводства «Узптицепром» И. Худайкулов, критика признана правильной. В настоящее время на Пехтабадском утином комплексе завершено строительство помещений для родительского стада.

Комплексу не хватает пашни, а следовательно, и кормов, поэтому плохо растут привесы. Для решения этого вопроса обратились в Андижанский обкомкомхоза с просьбой выделить дополнительные земли, обеспеченные водой.

В 1984 году намечен завод комбикормов для уток с Андижанского мелькомбината. Кроме того, комплексу будут выделены необходимые дольки для сбалансирования рационов в зависимости от возраста птицы.

Для завершения строительства внешних сетей газоснабжения, котельной, водозаборных, очистных сооружений, наведя для сельскохозяйственной техники, убойно-санитарного пункта и цеха убой решено выделить в 1984 году миллион рублей.

Коллективу комплекса в этом году будет выделен автобус.

«СОБСТВЕННЫЙ... АВТОБУС»

Под таким заголовком в номере за 7 января были опубликованы материалы репортажа по использованию транспорта в Ташкенте. Выявлены случаи злоупотребления служебными автомобилями.

Заведующий Ташкентским районом Б. Хусанов сообщил, что машина марки «ЕрАЗ-762» действительно должна была везти продукты в детсад, но водитель К. Рахматоджаев самовольно выехал из гаража на личный деловых в рабочее время. Ему объявлен строгий выговор. За ослабление контроля ответственному работнику района Д. Низову, курирующему работу транспорта, объявлен выговор.

Статья «Собственный... автобус» обсуждена на общем собрании водителей участка технологического транспорта управления механизацией треста «Узстальинструкция». Начальник управления В. Широков сообщил, что руководителем участка № 4 Г. Павлушин, дежурному механику И. Османову за бесконтрольность в использовании транспорта объявлен строгий выговор, они лишены премии за квартал на 25 процентов. Водитель А. Брусков, использовавший не по назначению спецавтомобиль, также получил строгий выговор и лишен премии за декабрь.

Разработаны мероприятия по повышению эффективности использования автотранспортных средств. Все руководители подразделений учреждений предприняты о персональной ответственности за работу автотранспорта.

Х. ИБРАГИМОВ, С. ХАЛИКОВ, преподаватели ССПУ-80 Фаршского района.

В то же время, на наш взгляд, явно недостаточна теоретическая подготовка будущих рабочих. На курс «Основы экономических знаний» отводится лишь 30 часов. Учебное время для столь важного предмета, сложившегося формирования нового экономического мышления, нужно увеличить по крайней мере вдвое.

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

В стране продолжается месячник оборонно-массовой работы, посвященный 65-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота.

Авиатор и музыкант

А теперь предлагаем вашему вниманию выступление вокально-инструментального ансамбля «Форсаж».

«Противник» не прошел

Нелегкая задача выпала на долю сержанта Шавката Бабаева и его подчиненных в ходе недавнего тактического занятия.

На верность Родине

Этот день запомнится молодым солдатам на всю жизнь: они принимали присягу. Замер на плачу строй боевых товарищей.

своим сослуживцам. Сам он играет на пианино, трубе, тромбоне и гитаре.

Ансамблем Рустам не ограничивается. Многие он сделал для улучшения бытовых условий в казарме.

Ну, а каков он как воин? — Хороший воин, — говорит замполит В. В. Косых.

«Товары — народ»

Первую в этом году партию заказанной для детских садов мебели отпарил цех ширпотреба Кокандского лесхоза.

ИЗ ЛЕСНЫХ ОТХОДОВ

Первую в этом году партию заказанной для детских садов мебели отпарил цех ширпотреба Кокандского лесхоза.



Ташкент готовится к фестивалю. Работает организационный комитет и генеральная дирекция.

НЕ ПРОСТО ПОКАЗ

ими коллегами, обсудить важнейшие вопросы современности. Особенно велико политическое значение фестиваля.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Первую в этом году партию заказанной для детских садов мебели отпарил цех ширпотреба Кокандского лесхоза.

ИЗ ЛЕСНЫХ ОТХОДОВ

Первую в этом году партию заказанной для детских садов мебели отпарил цех ширпотреба Кокандского лесхоза.

НЕ ПРОСТО ПОКАЗ

ими коллегами, обсудить важнейшие вопросы современности. Особенно велико политическое значение фестиваля.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Первую в этом году партию заказанной для детских садов мебели отпарил цех ширпотреба Кокандского лесхоза.

ИЗ ЛЕСНЫХ ОТХОДОВ

Первую в этом году партию заказанной для детских садов мебели отпарил цех ширпотреба Кокандского лесхоза.

ИЗ ЛЕСНЫХ ОТХОДОВ

Первую в этом году партию заказанной для детских садов мебели отпарил цех ширпотреба Кокандского лесхоза.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. БЕРУНИ

- 11 февраля в 11.00 ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ «Узбекэнергоинформ», актовый зал (ул. Муртазиева, 8 — угол ул. Энгельса).

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Первую в этом году партию заказанной для детских садов мебели отпарил цех ширпотреба Кокандского лесхоза.

ОТОВСЮДУ ОБО ВСЕМ

Антилопа шпрингбо, обитающая на юго-западе Африканского континента, заслуженно носит такое название.

А ВСЕ-ТАКИ ОНИ ПАДАЮТ

Еще два века назад ученые категорически отрицали существование прокопченных метеоритов.

КЕНГУРУ-ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ

Родина кенгуру — Австралия. Это общеизвестно. Неудивительно, что обнаружены эти сумчатые в глухом районе острова Оаху (Гавайский архипелаг).

ЗАМ. РЕДАКТОРА В. В. ШАПОВАЛОВА

для работников сельского хозяйства (наз.). 14.10 «Безопасность дорожного движения».

НАШ АДРЕС:

700000, Ташкент-П, ул. Ленина, 41.



Лицо сдвинула набекрень тибеткой, в наброшенном на плечи узбекском национальном халате ухалил с ковра Боб Уивер.



Лицо сдвинула набекрень тибеткой, в наброшенном на плечи узбекском национальном халате ухалил с ковра Боб Уивер.



Лицо сдвинула набекрень тибеткой, в наброшенном на плечи узбекском национальном халате ухалил с ковра Боб Уивер.

ВСТРЕЧА ДАВНИХ СОПЕРНИКОВ

ПОБЕДА СБОРНОЙ СССР ПО БОРЬБЕ В МАТЧЕ С КОМАНДОЙ США В ТАШКЕНТЕ

первое победное очко. Но уже через 2 минуты 10 секунд победитель молодежьного первенства мира Игорь Первачук восстановил равновесие.

в чем преимущество Арсенат? В том, что он предугадывает любое движение соперника, не позволяет ему навязать свою тактику.

своей серии. Ответные три матча состоялись в марте в Америке.

НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИИ ОТ КОМИТЕТА ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ УЗБЕКСКОЙ ССР ИМЕНИ БЕРУНИ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ



КОМИТЕТ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ УЗБЕКСКОЙ ССР ИМЕНИ БЕРУНИ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

12.15 «Семья и школа». Тележурнал. 12.45 «Хлеб легким не бывает». Премьера телефильма.

«Утренняя почта». 11.45 «Поморы». Телефильм. 12.30 «Здоровье».

21.30 «Время». 22.00 «Возврата нет». Художественный фильм.

КОЛЛЕКТИВ ТАШКЕНТСКОГО ИНСТИТУТА УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВРАЧЕЙ ИМ. И. ПИРАДОВА

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 33-10-48, 33-72-77; ОТДЕЛЫ: секретариат — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 33-15-30; пропаганда — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промисл-торговля — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, спорт — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81;